

一批新规8月起施行

一批新规8月开始施行:从完善人力资源服务机构管理,到强化养老机构消防安全;从扩大适用个税优惠政策的商业健康保险范围,到调整新能源车型积分计算方法……法治,为美好生活助力。



扩大适用个税优惠的商业健康保险范围

国家金融监督管理总局通知,8月1日起,将适用个税优惠政策的商业健康保险产品范围扩大到商业健康保险的主要险种,包括医疗保险、长期护理保险和疾病保险。



规范人力资源服务活动

《人力资源服务机构管理规定》8月1日起施行,规定服务机构不得有伪造、涂改、转让人力资源服务许可证,为无合法证照的用人单位提供职业中介服务,介绍未满16周岁的未成年人就业等行为。



禁止滥用知识产权排除、限制竞争行为

新修订的《禁止滥用知识产权排除、限制竞争行为规定》8月1日起施行,规定经营者不得有利用行使知识产权的方式达成垄断协议、滥用市场支配地位等行为。



新能源汽车积分新规实施

工信部等五部门发文,调整新能源车型积分计算方法,8月1日起施行。此次调整对积分市场供需、积分价格的调节作用会显著增强,将促进节能与新能源汽车产业高质量发展。



对移动电源等产品实施3C认证管理

市场监管总局公告,自2023年8月1日起,对锂离子电池和电池组、移动电源实施3C认证管理。自2024年8月1日起,未获得3C认证的,不得出厂、销售、进口或在其他经营活动中使用。



养老机构应实行24小时消防值班

《养老机构消防安全管理规定》8月1日起施行,要求养老机构应当实行24小时值班制度。设有消防控制室的养老机构,应当实行24小时双人值班制度(符合地方性法规要求的可单人值班)。



国标字库新增1.7万余个生僻汉字

新版《信息技术 中文编码字符集》强制性国家标准8月1日起实施,增加收录1.7万余个生僻汉字,可覆盖我国绝大部分人名、地名用生僻字以及文献、科技等专业领域的用字。



提升环境资源审判专门化水平

为提升环境资源审判专门化水平,最高法发布司法解释,明确具有专业知识的人民陪审员可以参与监督生态环境修复、验收和修复效果评估。新规自8月1日起施行。



对镓、锗相关物项实施出口管制

商务部、海关总署公告,为维护国家安全和利益,8月1日起,对镓、锗相关物项实施出口管制。

强降雨致北京河北20人遇难33人失联

记者从北京市防汛抗旱指挥部获悉,经统计,截至8月1日6时,全市平均降雨量257.9毫米,此轮强降雨已经造成11人遇难,其中2人在抢险救灾中因公殉职;另有27人失联,其中4人因抢险救灾失联。此外,河北因灾遇难9人,因灾失联6人。

北京因灾遇难的11人,包括门头沟区4人、昌平区4人、房山区2人、海淀区1人。其中,北京市消防救援总队海淀消防支队1名消防员在救援工作中不幸遇难,门头沟区1名乡镇干部在巡查过程中不幸遇难,其他遇难人员身份还在进一步核实中。

失联的27人,包括门头沟区13人、昌平区10人、房山区4人。其中,蓝天救援队在房山区佛子庄乡白草洼村开展抢险救灾行动时有4人落水失联。

截至目前,此轮灾情累计造成13个区44673人受灾,全市共转移受威胁群众12.7万人。

8月1日,河北省防汛抗旱指挥部通报,自7月27日,河北省大部出现强降雨过程,全省平均降雨量137.4毫米。截至8月1日12时,此次强降雨造成河北省87个县(区)540703人受灾。其中因灾死亡9人(保定市4人,邢台市5人),因灾失踪6人(保定市2人,邢台市4人),灾害造成的经济损失正在统计中。(据新华社、央视报道)



【相关新闻】

海河流域本轮强降雨过程接近尾声

新华社消息 记者8月1日从水利部海河水利委员会获悉,受台风“杜苏芮”减弱低压环流和冷空气共同影响,7月28日以来,海河流域普降大到暴雨,局地特大暴雨。截至8月1日11时,流域面平均降雨量达129毫米,降水总量超400亿立方米。预报显示,未来24小时,海河流域将有小到中雨、局部大雨,本轮强降雨过程接近尾声,流域总体进入洪水演进期。

受连续降雨影响,此前子牙河、永定河、大清河相继发生编号洪水,流域16条河流发生超警以上洪水;大陆泽、宁晋泊、小清河分洪区、兰沟洼、东淀、献县泛区等蓄滞洪区相继启用滞洪。

另据记者从天津市防汛抗旱指挥部获悉,天津市已经做好永定河泛区、大黄堡蓄滞洪区启用准备。截至目前,已完成永定河泛区转移安置人员35000余人。(黄江林)

国家出台恢复和扩大消费20条措施

新华社消息 7月31日,国家发展改革委副主任李春临介绍,《关于恢复和扩大消费的措施》经国务院同意,已由国务院办公厅转发各地方、各部门,并向社会公开发布。措施围绕6个方面提出20条具体政策举措,力求长短兼顾、务实有效。

李春临在当天举行的国务院政策例行吹风会上说,促进消费是当前恢复和扩大需求的关键所在。上半年,国内消费市场整体处在恢复过程中,但一些消费品类增长势头仍不稳固,一些居民的消费信心不强、顾虑不少,一些领域消费体验不佳、感受不好,需要政策进一步发力。

在稳定大宗消费方面,措施提出,优化汽车购买使用管理,扩大新能源汽车消费,支持刚性和改善性住房需求,提升家装家居和电子产品消费。在扩大服务消费方面,措施明确,扩大餐饮服务消费;丰富文旅消费,全面落实带薪休假制度;促进文娱体育会展消费;提升健康服务消费。在促进农村消费方面,措施明确,开展绿色产品下乡,完善农村电子商务和快递物流配送体系,推动特色产品进城,大力发展乡村旅游。

在拓展新型消费方面,措施提出,壮大数字消费,推广绿色消费。在完善消费设施方面,措施提出,加快培育多层次消费中心,着力补齐消费基础设施短板,完善消费基础设施建设支持政策。在优化消费环境方面,措施还提出,加强金融对消费领域的支持,持续提升消费服务质量水平,完善促进消费长效机制。(陈炜伟 周圆)